



5个可爱的小娃娃,你们的“形象”保护给奥组委出了一个难题。

CFP

□ 本报实习生 唐涛

复合式立体化的保护

“奥运知识产权的使用和保护不是一项孤立的工作,它需要在对奥运会整体筹办工作全局掌握的前提下进行。”

知识产权法进行保护。因此,我们很可能对同一个知识产权的客体既进行商标注册,又进行奥林匹克标志的备案。

严格保护下的负面舆论

很多消费者认为,奥运特许商品在经过严格的知识产权保护后,其产品价格变得让工薪阶层难以接受。其实这两者之间并没有必然联系。

作为奥运特许商品中备受关注的“福娃”从降生之日起便享受着如此精心的法律呵护。现在,福娃已经在聚光灯下度过了周岁生日,法周刊就奥运特许商品的知识产权保护工作采访了“他们的”“法律管家”——第29届奥林匹克运动会组织委员会法律事务部。

也涉及到一个收藏领域的问题。国际奥委会和中国奥组委都有专门的收藏机构,所以,我们很难想象一个收藏品不进行限量发行。

福娃不是奥运特许产品的全部,却是备受关注的一部分。目前,经奥组委授权的特许生产企业是49家,其中生产福娃毛绒玩具的特许工厂10余家。

“打”与“防”兼顾

受利益驱动,严管之下,也必有“勇夫”。只要用百度网搜索一下,全国各地查处的对奥运知识产权的侵权商品仍俯拾皆是。

记者在法律事务部的“侵权商品展示橱”内看到,在各类侵权商品中,主要是以生活用品、文具类以及小食品较多。

但与一年前相比,不同的是,目前的侵权现象从总体的“面”上看呈现一个下降趋势。李雁军解释说,我们对所谓的“面上下降”理解是这样的,因为此前一些商家或个人对奥运知识产权的认识不够。

人权 挂在墙上也养眼



□ 本报实习生 唐涛文/图

国务院新闻办公室、中国人权研究会和中国人权发展基金会共同举办,旨在宣传中国人权事业发展所取得的历史性成就。

人权展览共分三个展厅,展场面积达2660平方米,将展出700余幅图片,250件法律文本等实物,330册人权图书和24册图表。

“为中国留下有价值的法制遗产”

针对第29届北京奥林匹克运动会“福娃”的知识产权保护问题,记者走访了该组委会法律事务部综合处处长李雁军。

被工商部门查处了,这就是超过了“原有范围”。法周刊:2008年奥运会结束后,福娃将何去何从?

奥运会的知识产权具有双重属性。一方面它是一个商标,另一方面这些标志体现了奥林匹克精神。所以,不仅仅是维护一个商标权利人的利益,还有一个维护奥林匹克尊严的引申意义。

送达裁判文书

柯发林:本院受理原告永昌县河西堡农村信用合作社诉你借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2006)永河民初字第282号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。

张培平:本院受理原告永昌县河西堡农村信用合作社诉你借款合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2006)永河民初字第289号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。

谢家快:本院受理原告福建省晋江紫帽石材厂与你买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2006)晋民初字第3352号民事判决书。判决:被告你应于本判决生效后30日内偿还原告给原告福建省晋江紫帽石材厂石材款1100000元。

孙恩堂、刘丙武:本院受理原告天津市武清区王庆屯镇德士奇自行车厂与你拖欠货款纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2006)安民初字第183号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。

钱彬:本院对北京王府花园开发公司诉你房屋买卖合同纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2006)昌民初字第5397号民事判决书。自公告之日起60日内来本院领取民事判决书,逾期则视为送达。